MERASYSTEMPLAT AB

ANDERSLOV, SWEDEN

Montageanvisning

ANNA PANNA Plus

Anvisningar galler Sverige.
ANNA PANNA:
Mera System Plat AB:s staltakpannor ar tillverkade av stalplat med hog kvalitet fran noggrant utvalda
leverantorer. Takpannorna tillverkas av varmforzinkad/aluzink, fargbelagd stalplat i tjocklek 0,5 mm.

Takpannan rullformas och pressas i moderna specialmaskiner till fardiga langder fran takfot till nock (dock
max 8 m) det ger ett objektsanpassat montage, snabb byggnation och lite spill.

Fakta:
Basmaterial: Varmforzinkad(Z275 gr/m?) alternativt aluzinkbelagd (AZ150 gr/m2) stalplat.
Plattjocklek: Anna Panna levereras med 0.5 mm tjocklek.
Andra tjocklekar offereras efter forfragan.
Vikt: ca. 5 kg/mz
Matt: c. topp-topp 175 mm, tdckandebredd 1050 mm, fullbredd 1135 mm.
presshojd 20 mm, steglangd 350 mm,
droppkant 20 mm, anddverlapp 120 mm, sista steglangd varierar mellan
100 — 450 mm, kondensrilla i sidodverlappet.

20
175
1050 mm
Farg: Nordic, GreenCoat Crown BT, GreenCoat MICA BT, GreenCoat Pro BT
Printed.
Kulorer: Se aktuell fargkarta.
Langder: Alla takpannor produceras efter bestallning i 6nskad langd.

Minsta langd &r 470 mm och l&ngsta &r 8,000 mm.

Vid langder 6ver 6,000 mm &r minsta bestéllbara méngd 20 st.

Om man inte har erfarenhet fran tidigare montage rekommenderas att
dela takfallet i 2 platar vid takfall langre &an 6,000 m.




Mera System erbjuder dven standardldngder med manga kombinationsmojligheter.

Standardlangd Kombination
470 mm (1 rad) 1x470

1170 mm (3 rad) 2x 470

2220 mm (6 rad) 1x1170

3620 mm (10 rad 1x470+1x1170

2x470+1x1170

1x2220

1x470 +1x2220

2x470 +1x 2220

1x1170 + 1 x 2220

1x 3620

1x470 + 1 x 3620

2x 470 +1x 3620

1x1170 + 1 x 3620
1x470+1x 1170 + 1 x3620
2x470+1x1170 +1 x 3620
1x 2220 + 1x 3620

1x470 + 1x 2220 + 1x 3620
2x470 +1x2220 + 1 x 3620
1x 1170 + 1 x2220 + 1 x 3620

2x3620

Tillbehdr

Effektiv l&ngd

470 mm

820 mm

1170 mm
1520 mm
1870 mm
2220 mm
2570 mm
2920 mm
3270 mm
3620 mm
3970 mm
4320 mm
4670 mm
5020 mm
5370 mm
5720 mm
6070 mm
6420 mm
6770 mm
7120 mm

-~

Skruv kan erbjudas fran ett stort
specialsortiment.

015

4

753

SVEPS SVEPT g

MUFF

Bassortiment framgar av bild.

4,8 x 22 mm, 6verlapp / tunnplatsregel.
4,8 x 35 mm, panna/tréaregel

4,8 x 60 mm, djupinfést. /ev. nock.
Blindnit 3.2 mm, beslagning.

6,3 X 60 mm, vissa installationer.

4,8 x 25 mm, Panna / Z-profil.

5,5 X 25 mm, tjockare stalregel.

NoogkrwdpE

Bas specifikation ANNA — Systemet.

Produkt Behov
ANNA Takytan
Nockpanna Nockléngd/1.88
Andlock 2 st/ nocklinje
Téatband, nock Nocklangd x 2
Skruv, 35 mm Annam2 x 8 st
Skruv, 22 mm Annam2 x 2 st
Magnethylsa 1-2st
Fotplat Takfotslangd/1.9
Vindskiva Vindskiveldngd/1.9

+ 0.5 m per sida.
Réanndal Rénndalslangd/1.8

+ 1 m per sida.
Tétband 50/50 2m/m rénndal.
Slatplat For t.ex. skorsten.1,23 x 2 m
Stos For rorgenomféringar
Franluftshuv For ventilation
Avloppsluftare For avloppsluftning
Taksteg 1 st/ tegelform
Taksakerhet Efter behov.
Vattenavrinning.
Héngrénna Takfotslangd
Krok (Takfotslangd/0.6)+1
Skarv 1 st per delning av rénna.
Gavel 2 st per sektion ranna.
I-Y vinkel 1 st per hémn
Omvikningskupa 1 st per stuprér
Rorboj 2 st per stupror
Svep 2 st per 3m stupror
Stupror Takfotshojd + 0.5 m
Utkastare 1 st per stupror.

Flerstegsmuff

Alternativt renstratt/I6vis.
ev. 1 st per renstratt

Antal

Styck(2m)
Styck
meter

250 st/pkt
250 st/pkt
Styck
Styck(2 m)
Styck(2 m)

Styck(2 m)

meter
Styck(2.46 m2)
Styck
Styck
Styck
Styck

Styck(3 el 5 m)
Styck
Styck
Styck
Styck
Styck
Styck
Styck
Styck(3 el. 5m)
Styck

Styck




Montage

B2 5

1. Kontrollera att underlaget &r helt sa att eventuell kondens férhindras +

att komma ner i huset.
Kontrollera att takets diagonal, langd, hojd ar lika och har samma matt.

Mindre avvikelser i matten tacks av nockpannor och vindskivor.
Totalt tackbredd berdknas enligt, (antal platar x tackbredd (1050 mm))+85 mm.
For att anpassa totaltdckbredd kan sista platen laggas med storre

overlapp, total mattet minskas med 175 mm per extra 6verlapp.

B1

n

Anslutningen till vindskivor blir i dessa fall symetriskt.
Se till att takfotlinjen &r rak. Detta ar avgorande for ett bra

montage.
Taklutningen pa respektive takyta far ej understiga 14 grader.

2. Regla upp taket pa féljande satt:

Med papptak om minst 20 mm raspont borjar du att ‘ ;

spika/skruva strolakt 25 x 50 mm med c-avstand 600 mm.
Ar taket ojamnt s& passar du pa att rikta det samtidigt.

330 mm c/e

For snozon 1,0-2.5 vélj barlakt 25*50 mm.

C max

350 mm c/c

For snézon 3.0-4.0 valj barlakt 38*70 mm alt. 4570 mm. o

Strolikt
25x 50 mm

Montera barlakt med c-avstand 350 mm enligt den har

330 mm
 utsidor

figuren, avsluta med en regel uppe vid nocken.
Fast barlakten med 2 varmforzinkade spikar 100%3,4 mm

Takstol

Biirlikt 25 x 50 mm(snézon 1.0-2.5)

genom Varje korsande StrOIakt' Biirliikt 38 x 70 mm/ 45 x 70 mm(sndzon 3.0-4.0)

Tag hansyn till takfotsladans utformning och anpassa
ev.avstandet mellan de forsta reglarna, vid matt utsidor 370 mm
blir forskruvningen placerad framfor tegelformen, se **.

Efterstravas en mer ekonomisk regling kan

barlakten placeras pa c-avstand 525 mm
enligt den har figuren.

For sndézon 1,0-2.5 valj barlakt 38*50 mm alt. 45*70 mm.

C max

525 mmc/c 525 mmc/c

Med detta reglingssystem skruvas takpannan 600 mm

Strilikt
25 x 50 mm

i var tredje pannrad.

330 mm
 utsidor

Takstol Fotplat TF-1

Biirlikt 38 x 50 mm / 45 x 70 mm(snézon 1.0-2.5)

Med masonitskivor eller undertaksfolie pa takstolar
med c-avstand max 1200 mm

For sndzon 1,0-2.5 valj barlakt 38*70 mm alt. 45*70 mm.

For snozon 3.0-4.0 vélj barlakt 45*95 mm.

Montera barlakt med c-avstand 350 mm enligt den har
figuren, avsluta med en regel uppe vid nocken.
Fast barlakten med 2 varmforzinkade spikar

Masonite eller annat
undertak.

350 mm c/c

100*3,4 mm i varje takstol.
Lat barlakten sticka ut med 6nskat matt vid gavlarna

350 mm c/c

for att bilda takutsprang.

330 mm

Tag hansyn till takfotsladans g
utformning och anpassa ev. avstandet mellan de Takstol

Biirliikt 45 x 95

Fotplat TF-1""Byi 15k 35 x 70 mm /45 x 70 mm(snozon 1.0-2.5)

3.0-4.0)

forsta reglarna, vid mattutsidor 370 mm
blir forskruvningen placerad framfor tegelformen, se **.




Efterstravas en mer ekonomisk regling kan
barlakten placeras pa c-avstand 525 mm enligt

den har figuren.
For snézon 1,0-2.5 valj barladkt 38*70 mm alt. 45*70 mm.

Masonite eller annat
undertak.

Med detta reglingssystem skruvas takpannan
i var tredje pannrad.

330 mm 525 jm o/c 525 mm c/c

Jutsidor

Takstol

Fotplit TF-1

Biirlikt 38 x 70 mm / 45 x 70 mm(sndzon 1.0-2.5)

** Montageresultat passform och gdbarhet blir battre vid val av c-avstdnd 350 mm.

** \Vid val av regling vid takfot med utsides matt 330 mm, skjuts takpannan 50 mm ut i rannan och
endast en mindre del av vagformen blir synlig samtidigt som skruvarna placeras ovan presskant och

framtréder tydligare. Se bilder nedan.

** \id val av regling vid takfot med utsides matt 370 mm, monteras panna ovanpa nedersta barlaktet
och en nagot storre del av vagformen blir synlig samtidigt som skruvarna placeras framfor
presskanten och far ett’’dolt’” intryck. Se bilder nedan.

Regling utsidesmatt 330 mm. Regling utsidesmatt 370 mm.

3. Montera rannkrokar, hangrénna, skarvar, gavlar samt omvikningskupor enligt Wijos
montageanvisning. Om rannkrokarna ar av typ K-160 eller K-210 &r det en fordel att montera ett
extra barlakt nere vid takfoten. Forsank alltid krokarna om de ska placeras ovan pa barlaktet.
Kontrollera rannans fall genom att halla vatten i den, om avrinning inte sker tillfredstallande, &ndra

innan montage av fotplat.

4. Montera takfotplaten.
Montera takfotsplaten i rak linje, beslagen
overlappas med 100 mm, fést fotplaten i varje
ande med skruv som har forsankt skalle. i)
Infastningen av fotplaten sker sedan samtidigt
som takpannorna skruva i nedersta regeln.




5. Borja platmontaget i det nedre vénstra hornet.
Spann ett murarsnore langs takfoten, fran gavel till gavel,
placerat 1-2 mm fran takplatens nedre kant. Var extra noggrann
med de forsta 3 platarna sa att du far en rak linje i takfoten.
Det kan vara en fordel att lyfta forsta takplatens hogra sida
1-1,5 mm for att fa lite marginal till takplat nr. 2 och 3.

Takpannans k-rilla monteras under 6verlappet och blir dold efter montage. Lagg platarna 6ver
varandra i sidooverlappet, tryck platen upp at mot nocken, kontrollera takfotslinjen, sidopassning
samt lage vid nocken innan forskruvning.

Har ni inte fatt en bra rak linje nar plat 4 halls pa plats, rekommenderas att lossa och korrigera
platarna.

Hall noggrann koll pa takfotslinje vid fortsatt montage. *’En snedmonterad takpanna &ndrar
riktningen for alla kommande platar’’.

Vid montage med flera platar fran takfot till nock
rekommenderas monteringsordning enligt bild till ho.

Langa platar hanteras bast med en enkel lyftkonstruktion av tra.
Hantera platarna som bild till hoger for att undvika téjningar i
takplatens mittparti. Eventuella tojningar i takplaten kan medféra
ett ssmre montageresultat.

Eventuell snedhet mot byggnadens gavel déljs med vindskivan. Ar snedheten stérre an 3 cm
rekommenderas att korrigera undertaket.

Om takfallet ar sa langt att tva eller flera platar maste anvandas, kapas den Gversta till ratt 1angd uppe
vid nocken. Vid objekts anpassade langder behdvs ingen kapning.

6. Takpannorna féstes till lakten med 1 skruv i varje vagdal vid takfot, andéverlapp och nock.
Vid mellanupplag féstes takpannorna i vartannat, minimum vart tredje l&kt, med 1 skruv i varannan
vagdal samt pa bada sidor om sidodverlappet.

) Infastning ey
Vid val av ¢. 525 mm skruvas takpannorna endast BB

i var tredje pannrad. (vartannat mellanupplag) 254

2 7»,3.;\!"‘

Normalt anvénds en lackerad skruv 4.8 x 35 mm, sjalvborrande for traregel. Skruvarna placeras i
centrum av profildalens plana yta samt ca 15 mm framfor presskanten, se mitt bild nedan.

Om sidodverlappet behéver stagas upp anvands lackerad 6verlappskruv 4.8 x 22 mm.

Denna monteras i sidodverlappet, plat-plat, och lamplig placering &r ofta 2-3 cm framfor presskanten
med en forskjuten ner fran centrum mot platkanten.

LP-skruven dr ett snyggt alternativ till skruv 4.8 x 35 mm.




Jamforelse.

LP- skruv. Skruv 4.8 x 35 mm

7. Vindskivor och tackbeslag 6verlappas med 100 mm. Snedklipp
vindskivan vid nockspetsen och boj ca 50 mm av solskivan 6ver
den andra, férsegla med skruv eller trycktat popnit. Vid val av
underliggande vindskiva ska 200 mm 6verlapp anvandas. Det ar

ocksa viktigt att underliggande vindskiva monteras dikt mot i
takpannan i hela dess langd. < 4
s O\ 170
7 8, 45 G

7
« 110

&57 ,.p 45
'\Q ,0

2

[
"/
)

8. Ranndal 6verlappas med 300-500 mm. Léagg 2 strangar mjukfog i dverlappet. Klipp remsor fran
slatplat och boj till clips som hakas om VR-1 ranndalens kanter och skruva fast dem.
VR-2 ranndal skruvas/spikas (plan/forsankt skalle) ovan pa sidoreglarna. Undvik att utféra nagon
form av haltagning eller infastning genom ranndalen. Spetsen dar tva ranndalar mots ska falsas
samman. Montera 50 x 50 mm tatband vid montage av takpannor.

’H‘m\\«\/ﬁ

28> 8

Titband 50 x 50 mm

bij ned platkant

ca 300 mm

underlag
Stroidkt (distanskloss)
Birikt




9.

10.

Montera nockpanna och profilskurna tétband vid nocken samt vindskivor.
Valmstycke, rundade &ndlock samt 50 x 50 mm universal tatband anvéands vid valmad nock.

Nockpanna ANNA passar 14-35 graders taklutning. Vid taklutning 35-45 grader kan nockpannans
flansar bockas for anpassning till en brantare taklutning. Vid taklutning 6ver 40 grader
rekommenderas nockplat NP-195 med objektsanpassad tillverkning.

Vid montage av nockpanna ar det viktigt att halla en rak linje pa bada sidor om nocken, glider en av
sidorna blir nocken lagre och ojamn. Montera tatningsbanden samtidigt med nocken och tillse att
skruven gar igenom téatbandet och haller det pa plats. Anvand 4.8 x 35 mm skruv till nockmontaget,
spann forsiktigt for att inte dverkraga halet. Skruv 4,8 x 60 mm kan anvéandas om regel placerats
under nock forskruvningslinjen.

Nar du gar pa taket: Anvand mjuka skor. Ga med hela fotsulan. Trampa enbart i vagdalarna Gver
barlékt. Konsultera garna en fackman om stora eller komplicerade genomféringar behdver goras i
taket. For mindre genomféringar finns olika stosar och ventilationshuvar att kdpa.

Vid kapning och haltagning anvénds nibblingsmaskin, sticksag eller platsax. Anvéand aldrig
vinkelslip/rondelkap, Varmen fran denna missfargar och branner klippkanten samt alla gnistor
branner fast i lacken pa stora avstand och rostar sedan.

Nar arbetet ar klart avlagsnas borrspan och platrester fran taket for att undvika missfargning.
Spanerna bestar till stordel av materialets oskyddade stalkarna och kan rosta fast i lacken. Mindre
montageskador och repor atgardas med battringsfarg.

Skydda uppkomna klippkanter med béttringsfarg eller klarlack. En behandling av de
fabrikslevererade klippkanterna forlanger perioden till forsta underhall.

Halkrisk forkommer pa fuktiga takytor. Tank pa din sakerhet vid alla arbeten.




